
COMUNE DI VALGUARNERA CAROPEPE
PROVINCIA REGIONALE DI ENNA

Nr. 21 Registro Delibere ORIGINALE

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

OGGETTO: "INTERPELLANZA PROT, N° 2220 DEL 2Q.02.2Q12, A FIRMA DEL
CONSIGLIERE SCOZZARELLA, CONCERNENTE IL RINCARO DEL TICKETrMENSA
SCOLASTICA",- - : r

L'anno duemiladodici, il giorno dodici, del mese di marzo, alle ore 17,05 e seguenti, nella
solita sala delle adunanze, a seguito di regolare convocazione, risultano all'appello nominale:

CONSIGLIERI

1 LO PRESTI ANTONINO

2 GRECO FBLIPPA

3 OLIVERIPIERFRANCESCO

4 ÀRCURIA GIUSEPPE

5 SCOZZARELLA ENRICO

6 TROVATO ALFONSO

7 BRUNO MARIO

8 DI BLASI SERIO

9 PELLIGRA GIULIANA

10 INTERLICCHIÀ GIUSEPPE

11 SCARPACI MARCO

12 GALLINA VINCENZA

13 SPERANZA GIUSEPPE

14 GANGEMI SALVATORE

15 CUTRONA CARMELINA

Presiede la seduta il Presidente Arouria Giuseppe.
Partecipa il Segretario Generale Dott. Alfredo Verso. Per
l'Amministrazione sono presenti il Sindaco Leanza e 1' Assessore
Caltagirone -
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OGGETTO :"1NTERPELLANZA PROT. N* 2220 DEL 20.02.2012, A FIRMA DEL
CONSIGLIERE SCOZZARELLA, CONCERNENTE IL RINCARO DEL TICKET MENSA
SCOLASTICA".-

-II Presidente Arcuria passa la parola al Consigliere Scozzarella. -

-II Consigliere Scozzarella legge ed illustra il contenuto della sua interpellanza. -

-II Sindaco Leanza legge la sua risposta scritta in merito e aggiunge che. l'Amministrazione
Comunale cercherà di inserire nel bilancio di quest'anno la somma necessaria per attivare la mensa
scolastica all'inizio del prossimo anno scolastico.-

-II Consigliere Scozzarella non si ritiene soddisfatto della risposta del Sindaco, perché così non si
può garantire la mensa a tutti.-

-II Consigliere Trovato chiede al Presidente una sospensione dei lavori consiliari di cinque minuti
per comunicare una cosa ai Consiglieri Capigrappo.-.

-Il Presidente Arcuria mette, poi, ai voti tale proposta di sospensione alle ore 21,00, col seguente
esito: -Presenti: 10; -Votanti: 10; Astenuti O ; Favorevoli: 10; -Contrari: 0. Dopodiché, lo stesso
Presidente proclama l'esito della vòtazione.-

-Alle ore 21,07, alla ripresa dei lavori, sono presenti n° 10 Consiglieri ed assenti n° 5
Consiglieri ( Scarpaci, Gallina, Pelligra, Oliveri e Greco).-

-II Consigliere Trovato propone al Presidente il prelievo del punto 12) all'O.D. G.;

-Il Presidente Arcuria mette ai voti tale proposta di prelievo, col seguente esito: Presenti: 10; -
Votanti: 10; Astenuti O ; Favorevoli: 10; -Contrari: 0. Dopodiché, lo stesso Presidente proclama
l'esito della votazione.-
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All'Assessore al Ramo

Loro sedi

OGGETTO: INTERPELLANZA — concernente il rincaro del ticket mensa scolastica.

Venuto a conoscenza, che I" A m TTI inistrazione comunale capitanata dal Sindaco

_Lenza,_ha. aumentato dlsette. euro il blocchetto dei ticket per la mensa scolastica,

da un costo di trenta euro e 50 centesimi e passato a 37 euro e cinquanta

centesimi. Tale procedura lo ritengo ingiusto e offensivo perché così facendo si

colpiscono le famiglie economicamente più deboli e si creano disparità all'interno

della scuola pubblica.

Inoltre, voglio sottolineare .che .la mensa è- partita in ritardo e- solo .-lo scorso 9

febbraio e.a. a distanza, di un mese dal rientro a scuola dopo le vacanze natalizie

facendo emergere la scarsa organizzazione amministrativa.

Per tutto quanto sopra;

Le SS.W. in indirizzo ognuno per le rispettive competenze, quali sono stati i

motivi che hanno portato i rincari dei blocchetti ticket per la mensa scolastica,

creando di fatto disparita alle famiglie già martoriate da tasse provenienti da altri

E quali provvedimenti intendete attuare, per colmare una inerzia amministrativa?

Al Presidente del C.C., si invita, dì inserire la presente interpellanza, al primo

Consiglio utile per la trattazione del punto.

Il capo gru
Enri

delM.P.A,
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COMUNE DI VALGUARNERA CAROPEPE
( Provincia Regionale di Enna )

Ufficio del Sindaco

Prot/S56 21/02/2012

AI Consigliere Comunale
Scozzarella Enrico

Al Presidente del Consiglio Comunale
Arcuria Giuseppe

Oggetto: Interpellanza n. 2220/2012 - Rincaro tiket mensa scolastica

In riferimento alla sua Interpellanza, n. 2220 del 20/02/2012, si comunica che la previsione di
. spesa per l'anno 2012 è stata prevista nel bilancio pluriennale , approvato dal Consiglio Comunale
con delibera 103/2011, per l'importo di €. 23 mila.
L'importo previsto rischia di non coprire per intero il servizio di mensa scolastica per l'intero anno
scolastico 2011/2012-
II Servizio è stato avviato con formale gara, che poteva essere effettuata solo dopo l'approvazione
del Bilancio di Previsione (( la gara va indetta, dopo avere acquisito il parere del Servizio Igiene e
Sanità Pubblica ed altra documentazione di rito).
La GC con delibera 192 del 19/12/2011, ha definito il costo del servizio per circa 140 pasti al
giorno che ammonta ad €.30.160, dai quali vanno detratti il contributo degli utenti che è pari a 9700
c.ca e il Contributo del Ministero ai sensi della L. 14.199 n. 4 ( rimborso pasti a Docenti e personale
ATA). Con la medesima legge il costo del pasto è fissato ad €. 3,49.
La fattispecie rientra tra i servizi a domanda individuale, L. n. 38/90 - D.M. 31/12/83 - e la GC con
delib 192/2011, ha definito la quota di comparteciapazione in €. 1.50 per l'anno 2012 — la quota per
l'anno 2011 era di €. 1,23 -
Per eventuali difficoltà economiche da parte di famiglie, intervengono i servizi sociali.
Bisogna tenere in considerazione che già quest'anno vi è una notevole diminuzione dei
trasferimenti nazionali ( c.ca 300 mila euro ) e quelli regionali da definire, ciò impone razionalizzre
meglio la spesa.
In atto il servizo viene fornito a circa 120 utenti al giorno.

Cordiali Saluti

IL SINDACO
S ebastianG--Eeànza

L '
. Comune di Valguanera - Ufficio del Sindaco - tei / fax 0935956001

e mail — sindaco@comune.valguarnera.en.it



LL CONSIGLIERE ANZIANO IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO GENERALE
G. Arfcria A. Verse

^,

II sottoscritto Segretario Comunale, visti gli atti d'ufficio;

ATTESTA

Che la presente deliberazione, in applicazione della legge regionale 3 dicembre 1991 n. 44, è
stata affissa all'Albo pretorio del Comune in data J 9 APR ?fìt? per rimanervi
quindici giorni consecutivi (art. 11, comma I°,come modificato dall'ari 127, comma 21,
della l.r. 17/04).

Valguarnera C.,

IL MESSO COMUNALE IL SEGRETARIO COMUNALE

II sottoscritto Segretario Comunale, visti gli atti d'ufficio;

ATTESTA

Che la presente deliberazione, in applicazione della legge regionale 3 dicembre 1991 n. 44,
pubblicata all'Albo pretorio dell'Ente per quindici giorni consecutivi dal ed e'
divenuta esecutiva il giorno

decorsi dieci giorni dalla pubblicazione (art. 12, comma 1);
a seguito di dichiarazione di immediata esecutività.

Valguarnera C.,

IL SEGRETARIO COMUNALE


